
 

Příklad č. 18 37. hodina ZSM I. 

Najděte polohu a velikost výslednice! 

 

 

Úlohu řešte graficky a proveďte početní ověření výsledku. 
Pracujte s přesností na 2 desetinná místa. 

Měřítko volte 1 cm = 2 kN, 1 cm = 1 m. 
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Poznámka: veškeré rozměry jsou v metrech. 
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Příklad č. 18 37. hodina ZSM I. 

Najděte polohu a velikost výslednice! 

 

 

𝑭𝟏,𝒙 = 𝟎 

𝑭𝟐,𝒙 = 𝟒 ∙ 𝐜𝐨𝐬 𝟒𝟓° = 𝟐, 𝟖𝟑 𝒌𝑵 

𝑭𝟑,𝒙 = 𝑭𝟑 = 𝟏𝟒 𝒌𝑵 

𝑭𝟒,𝒙 = 𝟖 ∙ 𝐜𝐨𝐬 𝟓𝟓° = 𝟒, 𝟓𝟗 𝒌𝑵 

𝑭𝟓,𝒙 = 𝟎 

𝑭𝟔,𝒙 = 𝑭𝟔 = 𝟖 𝒌𝑵 

𝑭𝟏,𝒚 = 𝑭𝟏 = 𝟏𝟎 𝒌𝑵 

𝑭𝟐,𝒚 = 𝟒 ∙ 𝐬𝐢𝐧 𝟒𝟓° = 𝟐, 𝟖𝟑 𝒌𝑵 

𝑭𝟑,𝒚 = 𝟎 

𝑭𝟒,𝒚 = 𝟖 ∙ 𝐬𝐢𝐧 𝟓𝟓° = 𝟔, 𝟓𝟓 𝒌𝑵 

𝑭𝟓,𝒚 = 𝑭𝟓 = 𝟏𝟐  𝒌𝑵 

𝑭𝟔,𝒚 = 𝟎 

𝑭𝒗,𝒙 = −𝑭𝟐,𝒙 − 𝑭𝟑−𝑭𝟒,𝒙 + 𝑭𝟔 = −𝟐, 𝟖𝟑 − 𝟏𝟒 − 𝟒, 𝟓𝟗 + 𝟖 = −𝟏𝟑, 𝟒𝟐 𝒌𝑵 

𝑭𝒗,𝒚 = −𝑭𝟏 − 𝑭𝟐,𝒚 − 𝑭𝟒,𝒚 − 𝑭𝟓 = −𝟏𝟎 − 𝟐, 𝟖𝟑 − 𝟔, 𝟓𝟓 − 𝟏𝟐

= −𝟑𝟏, 𝟑𝟖 𝒌𝑵 

𝑭𝒗 = √𝑭𝒗,𝒙
𝟐 + 𝑭𝒗,𝒚

𝟐 = √𝟏𝟑, 𝟒𝟐𝟐 + 𝟑𝟏, 𝟑𝟖𝟐 = 𝟑𝟒, 𝟏𝟑 𝒌𝑵 

𝒑 =
−𝑭𝟐,𝒚 ∙ 𝟐 − 𝑭𝟒,𝒚 ∙ 𝟔 − 𝑭𝟓 ∙ 𝟖

𝑭𝒗,𝒚
=

−𝟐, 𝟖𝟑 ∙ 𝟐 − 𝟔, 𝟓𝟓 ∙ 𝟔 − 𝟏𝟐 ∙ 𝟖

−𝟑𝟏, 𝟑𝟖

= 𝟒, 𝟒𝟗 𝒎 

𝜶 = 𝐭𝐚𝐧−𝟏 |
𝑭𝒗,𝒚

𝑭𝒗,𝒙
| = 𝐭𝐚𝐧−𝟏 |

𝟑𝟏, 𝟑𝟖

𝟏𝟑, 𝟒𝟐
| = 𝟔𝟔, 𝟖𝟓° 

Protože jsou obě složky výslednice záporné, směřuje výslednice do 
II. kvadrantu, tj. vlevo nahoru. 
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Poznámka: veškeré rozměry jsou v metrech, 

pracujte s přesností na 2 desetinná místa. 
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Grafické řešení 

 


